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Chapitre 1

Tutorial

1.1 Utilisation

La librariel i bgsc. a permet le contréle du générateur de cartes stellaires basé sur le Guidiattague
(xgsc sous OpenWindows) depuis un programme client. Le client peut étre grepnme écrit soit en Fortran
soit en C. Les appels sont similaires, a la différence qu’en C, le statustestné par la fonction alors qu’en
Fortran le status est retourné dans le dernier argument supplémentaire.

Attention, les chaines de caracteres écrites en Fortran doivent impérativ étre terminées par un caractére
nul (compatibilité avec le C). Exemple :

nanme = 'Wil fgang’ // char(0)

Cette librarie est construite sur le protocole de communication G&teva Cbservat ory Protocol .

Les programmes clients se compilent en C avec la commande :

CCc prog.c -0 prog -l/share/include [options] -l1gsc -1gop -Itpudumy

ou en Fortran avec
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f77 prog.f -o prog [options] -lgsc -1gop -Itpudunmy

1.2 Connection — Déconnection

La connection &gsc se fait avec la fonctiogsc_cl i ent () . Cette fonction alloue une structure pour le
canal de communication et initialise la connection. La déconnection est autamatiggsc survit au client.
Sile client qui désire tuetgsc le fait avec la fonctiomsc_cl ose_connect i on() . Les exemples suivants
montrent une connection suivit d’'une déconnection en C et en Fortran.

4 N

#i ncl ude <gop. h>
i nt act ual _st at us=0;

mai n()
{
struct gop_connect *connect_gsc;
char option[ 20];
i nt del ay=1;
i nt r epeat =10;

if (gsc_client(connect_gsc, actual _status, option, delay, repeat, verbose)
= GOP_K){...}
actual _status = 1;

if (gsc_quit(connect _gsc) !'= GOP._X){...}
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- N

program Xxxxx

i nt eger connect _gsc

i nt eger actual _status [0/

common /| status_common / actual _status
char act er =20 opti on[ 20]

i nt eger del ay 11/

i nt eger r epeat / 10/

i nt eger st at us

call gsc_client(connect_gsc, actual _status, option, delay,
repeat, verbose, status)

i f(status. ne.O0)

actual _status = 1

call gsc_quit(connect_gsc, status)
i f(status. ne.0)

o /

La fonctiongsc_cl i ent exécute la commande systemsc suivie des options donnée par la chaine de
caractermpt i on.

Comme le démarage dagsc peut prendre du temps, le client attend que la socket soit créée. lempeéde

la socket est testée au maximurapeat fois avec un interval de temps donné en secondes entiéres de durée
= del ay [secondes]. Le niveau de verbosité du protocole de communicationitislisé avec la variable
verbose : 0, 1, 2 et 3 & 9 (voir libgop.a).

Le flagact ual _st at us indique parl que le client se croit connecté et gagu’il n’est pas connecté. Ce

flag global de déterminer la tactique de connection si la commgrdecl i ent est lancée plusieurs fois
dans le méme programme.

1.3 Affichage d’'un champ

La selection d'un champ se fait en deux étapes. La premiére étape candistegjer le panneau de contrdle se-

lon les spécifications du champ avec les commagdes set _al pha(), gsc_set _delta(), gsc_set_identi

gsc_set _magni tudes(), gsc_set _scale() et gsc_set _year (). La seconde étape consiste
a donner l'ordre xgsc de lire le panneau et a charger le champ avec la fongtsan pl ot () . Exemple :
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/

program Xxxxx

o

i nt eger connect _gsc

call gsc_client(connect_gsc, actual status, option, delay,

i f(status. ne.0)

call gsc_set al pha(connect _gsc, ’12h36’//char(0), status)
call gsc_set_delta(connect_gsc, '3d 24 55 //char(0), status)
call gsc_set _magni tudes(connect _gsc, 9., 12., status)

call gsc_set_scal e(connect _gsc, ’'15nmin’//char(0), status)
call gsc_set_year(connect_gsc, '1900'//char(0), status)

call gsc_pl ot(connect _gsc, status)

end

r epeat,

/

Si l'affichage du champ n’est pas désiré, la foncti@t_r ead_gsc() peut étre substituéegsc_pl ot () .

Exemple :

-~

progr am xxxx
i nt eger connect _gsc

call gsc_read gsc(connect _gsc,

end

o

st at us)

~

/

st at us)

sixgsc est interfacé avec un catalogue (voir man xgsc), on peut donner wtifickteur d’objet a la place des

coordonnée alpha et delta. Exemple :
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- N

struct gop_connect =*connect_(gsc;

if (gsc_client(connect_gsc, actual _status, option, delay, repeat)
= GCOP_K){...}

gsc_set _identifier(connect_gsc, "HD12345");
gsc_set _magni tudes(connect _gsc, 9., 12.);
gsc_set _scal e(connect _gsc, "15mn");
gsc_set _year(connect gsc, "1900");

gsc_pl ot (connect _gsc)

o _/

1.4 Lecture de position

Lafonctiongsc_get cursor () permetlalecture de coordonnées équatorialles alorgsicaeget _xy()
permet la lecture de coordonnées écrans. Dans les detogsasrépond au client lorsque :

1. le bouton central de la souris a été cliqué. Le curseur se centre Bjat la plus proche et renvoie les
coordonnées de cet objékK=1.

2. le bouton de droite de la souris a été cliqué, I'opération est anri{&e.

3. la barre d’espacement du clavier a été enfoncée, le curseur resteilmetae sont les coordonnées du
curseur qui sont renvoyéex=1.

Le boutton de gauche sert a lire les paramétres des objets du champsresthaenhdans le mode lecture.
Exemple :
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- N

struct gop_connect =*connect_(gsc;

fl oat al pha, delta, nagnitude;
char cal pha[ 20], cdelta[ 20];
char message| 80] ;

i nt ok;

if (gsc_client(connect _gsc, actual status, option, delay, repeat)
= GOP_OK){...}

i f(gsc_plot(connect_gsc) !'= GOP_CK) {...}

i f(gsc_get _cursor(connect _gsc, &al pha, &delta, cal pha, cdelta, &magnitude,
nmessage, &ok) !'= GOP_CK) {...}

- /

Cet appel retourne alpha et delta en degré d’arc ainsi dbegyM nSec et HeuM nSec danscal pha et
cdel t a, la magnitude, le flag de sortie ansi gu'un message complet formatté cani@pasition et la ma-
gnitude.

L'utilisation degsc_get xy() permet de récupérer les coordonnées X-Y du curseur en postitidnging
gue les parametres de I'équation de la projection plan—tangent. (voirtsystgaoord.f). Exemple :

4 N

struct gop_connect *connect_gsc;
fl oat X, Yy, ax, bx, ay, by, x0, y0, a0, do;
i nt ok;

if (gsc_client(connect_gsc, actual _status, option, delay, repeat)
= GOP_XK){...}

i f(gsc_plot(connect_gsc) !'= GOP_K) {...}

i f(gsc_get xy(connect_gsc, &, &y, &ax, &bx, &ay, &by,
&0, &y0, &a0, &d0, &ok) !'= GOP_K) {...}
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1.5 Recherche des objets centraux

Lafonctiongsc_mul ti _get () retourne les coordonnées écran, les magnitudes et les distance ayeentr
pixels) des' n" objets les plus proche du centre du champ, triés selon leur distance aai Exetmple :

a N

progr am xxxx

i nt eger connect _gsc

i nt eger n, size
paraneter (n=100)

i nt eger x(n), y(n)

r eal mag(n), dist(n)
i nt eger st at us

call gsc_nulti_get(connect, n, size, x, y, mag, dist, status)
i f(status. ne.0)

end

o /

1.6 Recherche d’'une coordonnée selon la position écran

Lafonctiongsc_get adn() retourne alpha et delta en degré d’'arc ainsi glDegM nSec etHeuM nSec
danscal pha et cdelta, la magnitude ansi qu'un message complet formatté contenant la position et la
magnitude d’'une position écran. Exemple :
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//f

-

struct gop_connect =*connect_(gsc;

i nt I X, 1Yy;

fl oat al pha, delta, magnitude;
char cal pha[ 20], cdelta[ 20];
char nmessage[ 80] ;

if (gsc_client(connect _gsc, actual status, option, delay, repeat)
= GOP_OK){...}

i f(gsc_plot(connect_gsc) !'= GOP_CK) {...}

i f(gsc_get _adnm(connect _gsc, ix, iy, &alpha, &delta, cal pha, cdelta
&magni tude, nessage) !'= GOP_K) {...}

/

1.7 Position de I'image

La fenétre image se positionne avec la fonctigrt _posi ti on_i mage() . Exemple :

///

o

program Xxxx

i nt eger connect _gsc

i nt eger XpoOsS, Yypos

call gsc_position_image(connect _gsc, Xxpos, ypos, status)

i f(status. ne.0)

end

1.8 Talille de I'image

On donne la taille de la fenétre image se positionne avec la fongionset _si ze() . Exemple :
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- N

program Xxxxx

i nt eger connect _gsc
i nt eger Xsiz, ysiz

call gsc_set_size(connect_gsc, Xxsiz, ysiz, status)
i f(status. ne.0)
end

o /

1.9 Ouverture et fermeture

Lafonctiongsc_i coni f y() metxgsc sous forme d’icone. Lafonctiogsc_dei coni f y() ouvre l'icone.
La fonctiongsc_hi de_i mage() dépunaise I'image. La fonctiogsc_show_i nage() faire réaparaitre
'image dépunaisée. Exemple

a N

mai n()

{

struct gop_connect =*connect_gsc;
i nt hscrol |, vscroll;

i f(gsc_iconify(connect _gsc) != GOP_CK)

{...}

i f(gsc_deiconify(connect _gsc) != GOP_XK)
{...}

i f(gsc_hide_image(connect _gsc) != GOP_CK)
{...}

i f(gsc_show_ i mage(connect _gsc) != GOP_COK)
{...}




CHAPITRE 1. TUTORIAL 11

1.10 Effacement

L'image s’efface avec la fonctiogsc_cl ear _i mage() . Exemple :

4 N

program Xxxxx

i nt eger connect _gsc

call gsc_cl ear_i nage(connect _gsc, status)
i f(status. ne.0)

end

- /

1.11 Traitement des erreurs

Un status de retour différent de zéro indique une erreur. Le numémredérreur de transmission est lut
avec la fonctiorgsc_get _error _nunber (), le message avagsc_get _error_string(). On peut
également tester si I'erreur est due a une interruption de la communicatimkebpipe) avec la fonction
gsc_i s_broken_pi pe().Exemple:
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- N

program Xxxxx

i nt eger connect _gsc
i nt eger pi pe, no, ilen
character+80 nessage

call gsc_nget(connect _gsc, ...)
i f(status.ne.0) then
call gsc_is_broken_pi pe(pipe)
i f(pipe)then
wite(*,*) deconnection avec Xxgsc
actual _status =0

goto 8888

el se
call gsc_get _error_nunber(no)
call gsc_get _error_string(nmessage, ilen)
wite(*,"(i,a)’) no, message(l:ilen)
goto 9999

endi f

endi f

end

\_ /

1.12 Verbosité de GOP

Le passage des messages entre le cliengst peut étre visualisé avec la fonctigsc_set _ver bose()
en donnant un niveau de verbosité : 0, 1, 2 et 3 a 9 (voir libgop.a).
Exemple :
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-~

progr am XxXxx
i nt eger connect _gsc
call gsc_set _verbose(connect _gsc, 2)

end

13




